

**We are Suppliers of :**  
**Zinc Oxide | Silica, Carbon Black**  
**Bacteria for STP/ETP Plants**  
**(Both Anaerobic and Aerobic)**  
*Kumar Brothers*  
 GF-150, Durga Tower, RDC, RAJ NAGAR, GHAZIABAD  
 E-mail : kumarbro1234@gmail.com  
**Sandeep Khuller**      **Lalit Kumar**  
 9810066381      9891116568

# दैनिक गाजियाबाद से प्रकाशित हिन्दी दैनिक

# वेलाकम इंडिया

**We are Suppliers of :**  
**Zinc Oxide | Silica, Carbon Black**  
**Bacteria for STP/ETP Plants**  
**(Both Anaerobic and Aerobic)**  
*Kumar Brothers*  
 GF-150, Durga Tower, RDC, RAJ NAGAR, GHAZIABAD  
 E-mail : kumarbro1234@gmail.com  
**Sandeep Khuller**      **Lalit Kumar**  
 9810066381      9891116568

नये भारत की नई सोच

RNI NO. UPHIN/2018/76874

वर्ष: 6 अंक: 247

सोमवार, 08 सितंबर - 2025 (गाजियाबाद)

पेज-8

मूल्य-एक रुपया

### चंद्रग्रहण

### 3 घंटे से अधिक रही चांद पर धरती की छाया

# दुनियाभर में दिखा 'ब्लड मून'

नई दिल्ली। चंद्र ग्रहण 2025 के दौरान देशभर में 'ब्लड मून' देखा गया। ग्रहण के दौरान चांद पर पृथ्वी की छाया 3 घंटे से अधिक समय तक रही। अलग-अलग शहरों में लोग इस खगोलीय घटना के साक्षी बने। रक्तम चंद्रमा की छवि को लोगों ने अपने कैमरे में भी कैद किया। देखिए कुछ कमाल की तस्वीरों खगोलीय घटनाओं को वैज्ञानिक नजरिए से देखने-समझने का अभ्यास करने वाले लोगों के लिए चंद्र ग्रहण धर्म से इतर भी गूढ़ अर्थ रखता है। आज साल 2025 के अंतिम चंद्र ग्रहण के दौरान देशभर में 'ब्लड मून' देखा गया। लगभग तीन साढ़े घंटे से अधिक समय तक चांद पर धरती की छाया पड़ती रही। चंद्रग्रहण की पूरी अवधि में पृथ्वी, सूर्य और चंद्रमा के बीच रही और चांद पर सूर्य का प्रकाश सीधे नहीं पड़ा। देशभर से इस खगोलीय घटना की तस्वीरें सामने आई हैं। दिल्ली-एनसीआर, लखनऊ, गुवाहाटी, तिरुवनंतपुरम और चेन्नई जैसे शहरों से चांद और 'ब्लड मून' की अलग-अलग छवियां सामने आईं। देखिए ब्लड मून यानी रक्त जैसी लालिमा लिए चंद्रमा की चुनिंदा तस्वीरें। वैज्ञानिकों के मुताबिक एशिया और ऑस्ट्रेलिया से देखने वालों के लिए यह सबसे अच्छा अनुभव रहा होगा।



## रात 9:58 पर शुरू हुआ चंद्रग्रहण 1:26 समाप्त

ऐसा इसलिए क्योंकि चंद्र ग्रहण चंद्रमा के पेरिगी पर पहुंचने से ठीक 2.7 दिन पहले होने के कारण खास रहा। इस कारण चांद अपने सामान्य आकार से थोड़ा बड़ा दिखाई दिया। पेरिगी कक्षा की उस बिंदु को कहते हैं जहां पहुंचने के बाद चंद्रमा पृथ्वी के सबसे करीब आ जाता है। खगोल विज्ञान के जानकारों के मुताबिक यूरोप और अफ्रीका में चंद्रोदय के समय चंद्र ग्रहण देखा गया। इस दौरान क्षितिज का अद्भुत दृश्य दिखाई दिया। फोटोग्राफी के शौकीन लोगों के लिए ये अवसर बेहद खास साबित हुआ। वैज्ञानिकों का मानना है कि चंद्रग्रहण देखना सुरक्षित होता है। इसके लिए किसी विशेष चश्मे, फिल्टर या किसी अन्य उपकरण की जरूरत नहीं होती। हालांकि, कई जगहों पर बारीकियों को समझने के लिए उपकरणों की मदद ली जाती है।

### भारत के अलावा इन देशों में दिखा चंद्र ग्रहण

खबरों के मुताबिक दुनिया के लगभग 77 फीसदी हिस्से में चंद्रग्रहण देखा गया। भारत समेत ब्रिटेन, फ्रांस, दक्षिण अफ्रीका, तुर्किये जैसे देशों में भी चंद्रग्रहण देखा गया। लाखों खगोल विज्ञान प्रेमियों ने चांद पर पड़ती धरती की छाया को देखा और सौरमंडल की अनोखी घटना के साक्षी बने।

### चंद्र ग्रहण 2025 के दौरान शंघाई में भी उत्साहित देखी जनता

चीन के शंघाई शहर में भी जनता चंद्रग्रहण और ब्लड मून का नजारा देखने किए उत्साहित रही। यूक्रेन को ओडेसा समुद्र तट पर, पश्चिमी एशियाई देश कुवैत, यूरोपीय देश जर्मनी के बर्लिन, इराक की राजधानी बगदाद और दक्षिण अफ्रीकी शहर जोहान्सबर्ग में भी लोगों ने ब्लड मून और चंद्र ग्रहण 2025 का जमकर लुफ्त उठाया।

### दिल्ली में जालसाजों ने बुजुर्ग महिला को बनाया निशाना

नई दिल्ली। तुगलक रोड स्थित बुजुर्ग से जालसाजों ने बिजली कनेक्शन की केवाईसी कराने का मैसेज भेज कर एक लाख 59 हजार ठग लिए। बुजुर्ग महिला के शिकायत पर नई दिल्ली की साइबर थाना पुलिस ठगी समेत अन्य धाराओं के तहत मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस अधिकारी के मुताबिक, 61 वर्षीय अनीता पटनायक एनडीएमसी फ्लैट गोल्फ लिंक्स तुगलक रोड नई दिल्ली में रहती हैं।

## नहीं दी वोट चोरी की जानकारी': मल्लिकार्जुन खरगे



नई दिल्ली। कांग्रेस ने रविवार को कहा कि चुनाव आयोग को पूर्ण पारदर्शिता सुनिश्चित करनी चाहिए और भाजपा एजेंट की तरह काम करना बंद कर देना चाहिए। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आयोग पर महत्वपूर्ण जानकारी छिपाने और कथित "वोट चोरी" के पीछे के लोगों को बचाने का आरोप लगाया। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने भी एक न्यूजलेटर जारी करके आयोग और केंद्र

यह भी दावा किया कि भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण (ट्राई) ने महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में कथित "वोट चोरी" पर आधारित डाक्यूमेंट्री के लिंक के साथ अपने महाराष्ट्र कैडर को एसएमएस भेजने के उसके आवेदन को खारिज कर दिया है।

सरकार के विरुद्ध कथित "वोट चोरी" पर कड़ा रुख अपनाया है। खरगे ने 'एक्स' पर एक मीडिया रिपोर्ट साझा की, जिसमें दावा किया गया था कि 2023 में कर्नाटक विधानसभा चुनाव से पहले फार्म-7 में कथित रूप से जालसाजी करके मतदाताओं को हटाने के प्रयास से संबंधित मामला ठंडा पड़ गया है क्योंकि चुनाव आयोग ने अभी तक आरोपितों को पकड़ने के लिए आवश्यक महत्वपूर्ण डाटा साझा नहीं किया है।

## भारत-चीन से लिपुलेख समझौता वापस लेने की मांग की

नई दिल्ली। नेपाल की कम्युनिस्ट पार्टी (एकीकृत मार्क्सवादी-लेनिनवादी) ने रविवार को संपन्न हुए नीति सम्मेलन में पारित हुए विशेष दस्तावेज में भारत और चीन के बीच हुए लिपुलेख समझौते का कड़ा विरोध किया। यूएमएल ने दोनों देशों से इस समझौते को वापस लेने की मांग की है। नेपाल की कम्युनिस्ट पार्टी (एकीकृत मार्क्सवादी-लेनिनवादी) यानी उद्व-वट्ट ने भारत और चीन के बीच हुए इस समझौते पर कड़ा एतराज जताया है, जिसमें नेपाल के लिपुलेख दर्रे का उपयोग व्यापार के लिए करने की बात कही गई है। रविवार को संपन्न हुए नीति सम्मेलन में पारित विशेष दस्तावेज में यूएमएल ने दोनों देशों से इस समझौते को वापस लेने की मांग की। साथ ही नेपाल सरकार से अपील की कि वह उच्चस्तरीय कूटनीतिक पहल कर इस मुद्दे को सुलझाए और काली नदी के पूर्व का क्षेत्र नेपाल का अधिकार है, इसे स्पष्ट करे। यह प्रस्ताव पार्टी के 28 सूत्रीय वाले समकालीन दस्तावेज में शामिल किया गया। प्रस्ताव में प्रधानमंत्री और यूएमएल अध्यक्ष केपी शर्मा ओली के 30 अगस्त से तीन सितंबर तक चीन दौरे के दौरान लिपुलेख समझौते का विरोध दर्ज कराने को नेपाल की अंतरराष्ट्रीय स्थिति को मजबूत बताकर सराहना की गई। प्रस्ताव में यात्रा के दौरान द्विपक्षीय और बहुपक्षीय सहयोग का भी उल्लेख किया गया, जिससे विदेशों में देश की छवि बढ़ी। भारत और चीन ने लिपुलेख दर्रे से सीमा व्यापार दोबारा शुरू करने पर सहमत जताई है। यह दर्रा नेपाल की पश्चिमी सीमा के भीतर 56 किलोमीटर अंदर, लिम्पियाधुरा इलाके में स्थित है।

## आपदा: पीएम मोदी कल पंजाब और हिमाचल का लेंगे जायजा

### हरियाणा में टूटे तटबंध, सेना पहुंची... 4,887 गांव प्रभावित



**चंडीगढ़/शिमला।** प्रधानमंत्री कांगाड़ा में अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे। सूत्रों के मुताबिक, प्रधानमंत्री उत्तराखंड और जम्मू-कश्मीर के बारिश से तबाह हुए इलाकों का भी हवाई सर्वेक्षण करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कल पंजाब के बाढ़ प्रभावित

गुरदासपुर और हिमाचल प्रदेश में चंबा, मंडी और कुल्लू जिलों का हवाई सर्वेक्षण करेंगे। प्रधानमंत्री कांगाड़ा में अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे। पंजाब भाजपा महासचिव अनिल सरिन ने बताया कि पीएम राहत और बचाव कार्यों की समीक्षा करेंगे और बाढ़ प्रभावित परिवारों से मिलेंगे। सूत्रों के मुताबिक, प्रधानमंत्री उत्तराखंड और जम्मू-कश्मीर के बारिश से तबाह हुए इलाकों का भी हवाई सर्वेक्षण करेंगे। बारिश थमने के बाद हरियाणा में यमुना, मारकंडा, बेगना, सोम व राक्षी का जलस्तर कम होने लगा है, लेकिन जीटी बेल्ट में टांगरी और घग्घर नदी रविवार को भी खतरे के निशान से ऊपर बही।

## मस्जिदों की संख्या स्कूलों से ज्यादा... पाकिस्तान की जनगणना में कई चौंकाने वाले खुलासे

नई दिल्ली। पाकिस्तान की पहली आर्थिक जनगणना चौंकाने वाली जमीनी हकीकत को उजागर करती है। देश में मस्जिदों की संख्या स्कूलों की संख्या से दोगुनी से अधिक है। आबादी के हिसाब से बहुत कम कारखाने और अस्पताल

मौजूद हैं। 1,26,90,000 स्कूलों और 1,19,00,000 अस्पतालों की तुलना में छह लाख से अधिक मस्जिदें और 36,000 मदरसे हैं। यह स्वास्थ्य सेवाओं पर दबाव डालते हैं और देश की आर्थिक क्षमता को सीमित करते हैं। उच्च शिक्षण संस्थानों की कमी भी स्पष्ट है।



## भारतीय हॉकी टीम आठ साल बाद एशिया कप की चैंपियन बनी

नई दिल्ली। यह उसकी टूर्नामेंट में चौथी खिताबी जीत है। हरमनप्रीत सिंह की कप्तानी में भारतीय टीम ने मौजूद चौपियन कोरिया को पराजित कर न सिर्फ ट्रांफी जीती, बल्कि अगले साल बेल्जियम और नीदरलैंड की संयुक्त मेजबानी में होने वाले विश्व कप के लिए भी क्वालिफाई कर लिया। बिहार के राजगीर में एशिया कप 2025 का खिताबी मुकाबला रविवार को भारत और दक्षिण कोरिया के बीच खेला गया। इस मैच में भारतीय हॉकी टीम ने पांच बार की विजेता

कोरिया को 4-1 से हराकर खिताब अपने नाम किया। दिलचस्प बात यह है कि भारतीय टीम इस पूरे टूर्नामेंट में अजेय रही। भारत आठ साल बाद एशिया कप की चैंपियन बना है। यह उसकी एशिया कप में चौथी खिताबी जीत है। एशिया कप हॉकी 2025 में भारतीय टीम ने पुल चरण में शानदार प्रदर्शन किया। टीम इंडिया ने लगातार तीन मुकाबले जीतकर सबका ध्यान अपनी ओर खींचा और नॉकआउट चरण की दौड़ में अपनी स्थिति मजबूत कर ली। 129 अगस्त को भारत ने चीन को रोमांचक मुकाबले में 4-3 से मात दी।















